

# एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि.

## नीति र प्रक्रियाहरू

नोभेम्बर २०, २०२०

### निकाय प्रशासन:

एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि. कार्यक्रम समरभिलका बासिन्दाहरू जसको आय कोभिड-१९ का कारण आम्दानी भट्टन गएको छ वा खर्चमा वृद्धि भएको छ उनीहरू लागि एक आपतकालीन अस्थायी भाडा तथा धितो चुक्ता सहयोग कार्यक्रम हो ।

समरभिल सुकुम्बासी गठबन्धन ("द एजेन्सी ") ले एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि. कार्यक्रमको प्रशासनीक व्यावस्था गर्दछ ।

### योग्यता मापदण्ड:

यस कोषमा योग्य हुनको लागि आवेदकले निम्न मापदण्ड पूरा गर्नुपर्दछ:

१. क्षेत्र मध्य आय (ए.एम.आई.) को कुल आय १००% आय बराबर वा वा सो भन्दा कम हुनु पर्छ;  
(घरायसी आम्दानी घरेलु क्षेत्र मध्यवर्ती आय (ए.एम.आई.) भन्दा १०० प्रतिशत कम हुनुपर्दछ ।

२०२० एच.यु.डी.-अनुमोदित क्षेत्र मध्यवर्ती आय सीमा समरभिलका लागि निम्नानुसार छ:

१-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$८३,३००

२-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$९५,२२०

३-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,०७,१००

४-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,१९,०००

५-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,२८,५२०

६-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,३८,०४०

७-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,४७,५६०

८-व्यक्ति घरपरिवारका लागि \$१,५७,०८०)

२. समरभिल निवासी हुनु पर्छ; र

३. भाडा, धितो, कन्डो फीस वा अन्य आवश्यकताका डिसेम्बर, २०२० सम्मको लागि हुनु पर्छ ।

### स्वीकार्य खर्चहरू:

भुक्तानी तेस्रो पक्ष (बैंक, घरमालिक) लाई कुनै पनि बाँकी भाडा, भाडामा ढिलो शुल्क, अदालतको आदेशबाट बाँकी भाडा वा शुल्क, र धितो बंधक योग्य आवेदकहरूको लागि उपलब्ध हुनेछ । भाविश्यमा हुन सक्ने वक्यौता समेत डिसेम्बर, २०२० भित्र भुक्तान गर्न सकिनेछ ।

### भुक्तानी रकम:

भुक्तानीको रकममा कुनै सिमा हुनेछैन तर स्वीकार्य खर्चको भुक्तानी डिसेम्बर २०२० पछि उत्पन्न हुने सेवा वा दायित्वका लागि वा सो अवधि भन्दा पछि हुन सक्ने छैन ।

एक घरपरिवारमा (जसलाई आवश्यक छ) सहयोगका लागि एकसाथ आवेदन गर्न सक्छन्:

एक घर एक भन्दा बढी आवेदकका परिवार बस्ने आवास पनि हुन सक्दछन् । पति/पत्नी, उनीहरूका बच्चाहरू, बच्चाको कुनै पनि अभिभावक र/वा नाबालिग बच्चाहरूको हेरचाहकर्ताहरूले भने एक परिवारको रूपमा सँगै आवेदन गर्नु पर्छ ।

### **आवेदन पूर्ण हुनका लागि निम्न कागजात आवश्यक पर्दछन्:**

१. आय स्रोत देखाउने कागजातहरू  
घरका सबै सदस्यहरूको आयको तेश्रो पार्टीद्वारा तयार पारेको दस्तावेज । यदि एजेन्सी वा कुनै सन्दर्भ एजेन्सीको यथोचित लगत मार्फत त्यस्तो कागजात प्राप्त गर्न सकिन्छ । तर यथोचित रूपमा तुरुन्त त्यस्तो कागजात प्राप्त गर्न सक्षम हुन सकिदैन भने परिवारको सदस्यले आयको आत्म-प्रमाणीकरण प्रदान गर्न सक्दछ ।
२. भाडा, थप शुल्क, ढिला शुल्क, र अदालतको आदेश बमोजिमको शुल्कको कागजात:
  - क) धनीबाट मासिक भाडाको लागि बाँकी रहेको रकम, धितो भुक्तानीका लागि बाँकी रकम, भुक्तान नगरिएको महिनाहरू, सो कारण छोड्नका लागि दिईएको सूचना वा हस्ताक्षर गरिएको बयान कागजात समावेश भएको हुनु पर्दछ । यदि पहिले देखिकै भुक्तानी बाँकी छ भने र समयवधी स्पष्ट छैन कुल बाँकी कती छ भन्ने कुरा नै पर्याप्त हुनेछ । कुनै ढिलो शुल्क वा अदालतको आदेशले बाँकी शुल्कको रकम पनि कागजातमा उल्लेख गरिएको हुनुपर्दछ; र
  - ख) एउटा हस्ताक्षर गरिएको र पूरा भएको डब्ल्यू९ फाराम हुनु पर्दछ ।
३. धितो भुक्तानीको लागि कागजात:  
धितो कम्पनीको एक धितो बिल वा अन्य लिखित बयानले बाँकी रहेको र धितो बाँकी रहेको धितो भुक्तानीको रकम संकेत गर्ने कागजात; वा
४. एक कोभिड-१९ का कारण सम्बन्धित आयको बढि वा नोक्सानी वा खर्चमा वृद्धि भएको कागजात भाँडा, धितो वा उपयोगिता बक्यौता र कोभिड-१९ महामारी बीचको सम्बन्धको बारेमा बुझाउने आवेदकको बयान ।

### **एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि. पुरस्कार प्रदान गर्दै**

जब सबै आवश्यक कागजातहरू एजेन्सीले प्राप्त गर्दछ र एजेन्सीले निर्धारण गर्दछ कि आवेदकहरूले योग्यता आवश्यकताहरू पूरा गरेको छ तब उनीहरूलाई एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि. अन्तर्गत सहयोग कोष प्रदान गरिने छ । एस.एच.सी.ले आफैँमा निवेदनहरू अनुमोदन गर्न सक्छ । एजेन्सीले आवेदक एफ.एल.ई.एक्स. – सि.भि. को लागि अयोग्य छ भनी निर्धारण गर्दछ । यसका लागि निम्न समीक्षा टोली द्वारा समीक्षा गरिनेछ: एलेन स्याक्टर, ओ.एच.एस.; सुसान हेगेल, सि.ए.एल.एस.; एशली टिएनकेन, सी.ए.ए.एस.; र जेनीई लोटी, एस.सि.सि. । यदि समीक्षा टोली सदस्य उपलब्ध छैनन् भने प्रत्येक एजेन्सीले वैकल्पिक नाम तोक्न सक्दछ । यदि समीक्षा टोलीको बहुमतले आवेदकले तोकेको मापदण्ड पूरा गरेको छ भनी निर्धारण गर्दछ र योग्य फेला पार्दछ भने समीक्षा टोलीले प्रस्तुत आवेदनलाई अनुमोदन गरेको मानिनेछ । कुनै पनि एजेन्सी जसले आवेदकलाई कोषको लागि आवेदन दिन सहयोग गर्दछ उक्त एजेन्सी निर्णयका लागि कम्तिमा दुई मत चाहिन्छ र एक वा बढी एजेन्सीहरू मतदान गर्न अयोग्य छन् भने निर्णयका लागि मतदान गर्न योग्य हुनुहुने छैन ।